

芙蓉城里尽青春

新华社记者吴光宇

八月成都,热情似火。第31届世界大学生夏季运动会开幕以来,“青春、团结、友谊”的故事每天都在赛场内外上演。成都的公园中、街巷里,芙蓉花已从枝叶中探出花骨朵,美丽的花儿在岁月更迭中凝视城市繁华,谛听青春欢歌,点缀盛会斑斓。

芙蓉花开“蓉光”绽放

“四十里城花发时,锦囊高下照坤维。”五代后蜀时期,成都诗人张立描绘了芙蓉花开时节的美景。自后蜀皇帝孟昶在成都城墙上遍植芙蓉花,成都便有了“芙蓉城”的美称。一千多年来,孟昶与芙蓉花的故事为历代文人提供了不竭的创作源泉。

孟昶与花蕊夫人的爱情故事,更为这座古城平添了几分浪漫色彩。宋代文豪苏轼感怀这对爱侣所作的《洞仙歌·冰肌玉骨》中,有着“但屈指西风几时来?又不道流年暗中偷换”的词句。流年暗换,斗转星移,千余年后的蜀中大地,早已换了人间。

2022年,成都GDP总量超过2万亿元,集聚了139家国家级创新平台、3个国家先进制造业集群、2个国家战略性新兴产业集群。成都连续14年被评为“中国最具幸福感城市”,近年来累计建成1500多个大小公园、5000多公里各级绿道,实施近3000个全域增绿项目,“窗含西岭千秋雪”的美景常映人们眼帘。

漫步今日成都,历史深处飘来的芙蓉幽香仍在。星罗棋布的公园里,一年四季都有鲜花盛开,不经意间便能邂逅一株芙蓉。花朵的色彩应时而变,朝白,午红,夕紫,一如日新月异的城市。成都,不仅享有国家历史文化名城、世界美食之都、中国最佳旅游城市等殊荣,如今又成为“大运之城”。

正在此间举行的第31届世界大学生夏季运动会,从火炬的命名“蓉火”,到吉祥物的命名“蓉宝”,从大运会奖牌绶带上的“神鸟绕芙蓉”图案,到开幕式上璀璨的“金色芙蓉”焰火,

流芳千年的芙蓉花让新时代的“蓉城”绽放出耀眼“蓉光”。

拥抱大运 青春激荡

到成都街头走走,扑面而来的既有传统千百年的气定神闲,更有新时代人的朝气蓬勃。

根据中国第七次人口普查的数据,成都市14岁至45岁的青年达960.36万人,占常住人口的45.87%。这里还有65所高校、100多万名在校大学生。

当大运盛会牵手成都,这座位于中国西南部的传统名城便迎来了青春的脉动。虽因疫情两次延期,但成都人民迎接大运、服务大运的热情始终不变。

大运志愿者部专职副部长李明蔚回忆,大运会第一批骨干志愿者的招募工作始于2019年5月。通过优中选优,第一年就招募到3000人。2021年4月,大运会宣布延期,并没有浇灭年轻人的热情。在这一年举行的大运会测试赛上,7000多名志愿者带着饱满的热情上岗。

2021年9月,大运志愿者招募工作重启,在蓉各大高校再度沸腾,2022年初已招募到1.5万人。2022年5月,成都大运会再度宣布延期,志愿者招募工作于9月再次重启。到今年2月,2万名大学生志愿者招募到位。

各大竞赛场馆、大运村、主媒体中心、开闭幕式现场、技术官员驻地、机场车站、接待酒店……大学生志愿者们的身影处处可见,他们有一个共同的名字——“小青椒”。“小青椒”中文发音同于“青交”,即青年交往,寓意着成都大运会是一场世界青年交往交流的盛会。

回首4年前报名参加大运会志愿者选拔的一幕幕,刚从西南民族大学毕业的胡井泉仿佛历历在目。“竞争非常激烈,有的岗位五六个人在竞争,身边的同学们每个都想试试。”作为一名参加过三次招募的“元老”,这次他被委以重任——为1000多名驻守在大运村的志愿者提供服务,是“志愿者中的志愿者”。大运会落幕后,他将赴山东大学开始研究生阶段

的学习。“我的青春有4年是伴随大运会度过的,人生能有一份这样的体验很独特,很珍贵。”他说。

赛会之外,遍布“蓉城”各大商圈、场馆周边、公园绿道、交通枢纽、景区景点,以及11条大运城市文化体验线路的1000多个城市志愿服务小站里,还有1.1万名城市志愿者在为市民、游客提供赛事咨询、城市介绍等服务。他们中有不少人因为大运会两次延期而与赛会志愿者失之交臂,却依然选择以这样的方式圆了自己服务大运会的心愿。

数据显示,成都大运会筹办以来,成都青年志愿者注册数量从67万人增至139万人,增加了一倍多;新入驻志愿服务组织6300余个,较筹办大运会前增长190%。

赛场内外,无论运动员、志愿者,还是各行各业的成都人,都是这场盛会的主角。他们活力四射的激情、勇往直前的担当,如鲜花,如骄阳。国际大体联秘书长艾瑞克·森超称赞成都大运会数量庞大的志愿者“待人亲切,给参赛者留下深刻印象”。

“蓉城”历来以友善、开放著称。这个夏天,这座城市的年轻人将传承了千年的待客之道诠释得淋漓尽致。观众们送给外国运动员一浪高过一浪的“雄起”声,为过生日的运动员送上的全场大合唱……太多的场景和瞬间令人难忘。

烟火可亲 未来可期

8日,成都大运会将落下帷幕。6000多名大学生运动健儿,将告别成都踏上归返的旅途。

当然,为大运会辛劳服务的2万名大学生志愿者,也将回归他们的日常。未来,他们中的许多人会在这座城市里继续奋斗、生活、扎根。

有调查机构统计,2021年,在蓉大学生65.82%愿留在成都工作。为了给青年人才提供更多机遇,近年来成都大力推动国家级创新平台在蓉集聚,培养了1.16万家国家高新技术企业、202家专精特新“小巨人”企业,为青年人才筑业兴业提供丰富场景。目前成都已累计上线800家孵化场所,

为8842个青年创业项目提供孵化入驻服务。

回望历史,踌躇满志如张仪、诸葛亮,迷惘落魄如杜甫、陆游,古代众多的“蓉漂”们在成都过得身心舒畅,且建树颇丰。今天,从65米的香巷到延伸百公里的天府大道,从人头攒动的猛追湾到波光粼粼的兴隆湖畔科学城,从咖啡师、宠物美容师到软件开发程序员,年轻的人们满怀热情投身于成都的生活、追逐着自己的梦想。

他们在这里奋斗,他们在这里成长,他们在这里收获。他们既有川味火锅、盖碗茶滋养的热情与豁达,更有巴蜀文化浸润到心田的勤勉与坚韧。

夏日午后,成都人民公园内的百年鹤鸣茶馆座无虚席。初到成都见此情景的外地人,往往会感叹这里“闲人”真多,其实细看却能发现,尽管手里端着碧潭飘雪品茗喝茶,或吃着凉糕、冰粉,但他们却在忙里忙外的工作。

“成都人爱在办公室里谈生意,茶馆的氛围让人更放松,谈成了大家开心,谈不成也多个朋友。”来自江苏、深谙成都人“坐茶铺”奥妙的Citywalk(城市漫步,一种旅行体验方式,旨在以低碳方式了解一座城市)达人墨比说。

墨比眼中的成都,“安逸”是真,却并不懒散,许多人颇具“松弛感”的外表之下有着强大的进取心。在蓉打拼8年,墨比一直保持着强烈的好奇心和强大的行动力,如今在成都咖啡界已是小有名气。他的办公室在环球中心一个可以俯瞰城市中轴线的写字楼里,周边高楼林立。他的家则在烟火气十足的建设南路,出门就有“冰粉嬢嬢”的吆喝,移步便是价廉物美的小吃。在他看来,能够“边奋斗,边生活”是越来越多的“蓉漂”们选择扎根于此的主要原因。

四十里老城墙上的芙蓉花,已隐入历史烟尘。然而,那些明媚鲜艳的色彩,还在蓉城的旧巷新街里散发着温香,为今日的“大运之城”注入青春永驻的营养和气息。

芙蓉城里尽青春,是成都对青年的邀约,是青年对美好生活的向往。(新华社成都8月6日电)

国家税务总局再推服务新举措助力民营经济发展

新华社北京8月6日电(记者王雨箫)国家税务总局6日对外发布通知,在今年上半年已推出四批“便民办税春风行动”措施基础上,重点围绕支持小微企业和个体工商户发展等方面,再推出和优化28条“便民办税春风行动”措施,助力民营经济发展壮大。

最新推出的第五批“便民办税春风行动”措施紧跟民营企业实际生产经营情况,在进一步强化税费优惠政策落实方面明确多项内容,如对纳税人因各种原因未在今年7月征期内及时享受研发费用加计扣除政策的,可在8、9月份由纳税人通过变更第二季度(或6月份)企业所得税预缴申报的方式补充享受等。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出,在进一步简化跨境服务和所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面,通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。

在进一步便利税费办理方面,通知提出,对“企业财务会计制度”等11项证明材料采用调阅复用措施,减少资料重复报送;推广数字化电子发票,助力中小企业数字化转型,进一步降低中小企业制度性交易成本等。

在进一步深化跨境服务方面,通知提出,在进一步简化跨境服务和所得信息有关报表,减少报送频次,进一步降低企业申报负担等。

在进一步优化执法方式方面,通知明确对符合条件、确有困难的民营企业发生欠税,税务机关辅导其制定清欠计划,对按计划缴纳税款的,暂不采取强制执行措施等内容。

北京国家会计学院教授李旭红表示,新推出的“便民办税春风行动”举措,进一步提高了办税缴费便利度和精确执法程度,有利于进一步降低民营企业办税缴费负担,为民营企业营造稳定公平透明可预期的税收营商环境,助力经济高质量发展。



多彩假期

8月5日,小朋友在海南省三亚市南山文化旅游区游玩。暑假期间,不少家长带着孩子来到博物馆、景区等地参观游玩,乐享假日时光。(新华社发(陈文武摄))

动能向新 产业向绿

——湖北十堰绿色低碳发展一线见闻

新华社记者李伟

盛夏时节,走进湖北十堰远景区动力零碳智能电池产业园的车间,新能源电池制造的匀浆、涂布、辊分、模切、卷绕、装配等数十道工序高速高精度全自动化运行,有条不紊。通过智能物联操作系统和碳管理平台,还可以记录每一块电池的运输、生产、包装等全生命周期的碳足迹。

远景动力是一家新能源电池产业链的链主企业、龙头企业,而新型动力电池是新能源汽车产业链上的核心“赛道”。去年,远景动力投资120亿元落户十堰市张湾区。“项目签约后,180天首条模组线实现量产,300天首条电芯产线实现投产,330天建成一座现代化绿色工厂。”十堰市委常委、张湾区委书记张涛介绍,这个项目实现当年签约、当年建设、当年投产目标,创下了“张湾速度”。远景动力技术(湖北)有限公司副总经理范奉斗介绍,今年项目产值有望突破100亿元,张湾基地已成为远景全球产能规划最大的基地。

十堰市相关统计数据显示,今年上半年,全市24家规模以上新型动力电池企业产值同比增长138.9%。动力电池、电机、电控等新能源汽车核心零部件产业已在十堰完成布局。

这座汽车城向新能源汽车全产业链高端化、智能化、绿色化加速奔跑的同时,十堰作为南水北调中线工程核心水源地,产业也在悄然“改道”绿色方向,盘活生态资源大做“山水文章”,绿水青山正在换来金山银山。

汉江畔,种满橄榄树的山坡梯田层层披绿,千亩石漠化荒山已然变身绿洲。

“橄榄树进入丰产期后,一亩地一年可带给农民7500元收入。”湖北鑫源油橄榄科技有限公司董事长朱瑾艳介绍,公司累计在十堰市郧阳区杨溪铺镇流转石漠化荒山1700多亩,通过整理改造,全部种上橄榄树,一座座荒山变成了东方橄榄园。

朱瑾艳的公司不仅可以生产橄榄油,还形成了橄榄口服液、橄榄护肤品、橄榄药露等多种有机深加工产品,油橄榄加工产业链的拉长,也得益于当地近年大力开展“水土共治”对农产品品质的改善。郧阳区与北京嘉博文生物科技有限公司签订环水有机农业示范区建设协议,基于大数据进行精准水土治理,当地每年化肥使用量减少20%、农药使用量减少10%、农业废弃物资源化利用率达90%以上,有效提升了土壤有机质,减少了农业面源污染,境内汉江干流及主要支流水质始终保持在Ⅱ类以上标准。

一方好水,也带动了绿色产业的崛起,助推当地的产业生态化、生态产业化。去年,全市软饮料产量占全省总产量19%,当地正加快构建“源头活水—纯净水—功能饮料—食品加工”一体化产业链,打造千亿级产业集群。

“加快高质量发展,关键是抢抓机遇、用好机遇,锻造长板、厚植优势。”十堰市委书记黄剑雄表示,十堰市将坚定绿色低碳发展示范区建设的战略定力,以高水平保护推动高质量发展。(新华社武汉8月6日电)

湖州: 外国友人 体验水乡人文

8月6日,在浙江省湖州市南浔区和孚镇,外国友人体验水乡蚌壳画。

当日,来自美国、瑞士、奥地利、肯尼亚等国家的60余名外国友人,在浙江省湖州市参加2023中国文化行·走进南浔活动,实地了解、体验富有特色的江南水乡文化。

新华社发(伊凡摄)



迎亚运 讲文明 树新风

19th Asian Games Hangzhou 2022

赛出文明风采 拒绝餐饮浪费

倡导文明餐饮 践行光盘行动

浙江省文明办